

■ ZAFRA

La venta de la iglesia de Santa Marina solamente está pendiente de Caja Badajoz, según el obispo

JAVIER CARRETERO
ZAFRA

El tema de la venta de Santa Marina está prácticamente resuelto de palabra, ha manifestado a HOY monseñor Montero en su reciente visita a la ciudad. Todo está pendiente "de que los acuerdos diseñados por los responsables principales, Obispado y Caja Badajoz, pasen por los trámites normales que tienen todas las decisiones de ambos organismos", aunque el obispo señalaba que por su parte la decisión correspondiente ya estaba tomada desde el primer momento. Se trata de un acuerdo real del que se puede hablar ya en público, abundaba el ordinario de la diócesis, que también señaló que "la fecha habría que preguntársela a la otra parte".

No se trata de ninguna indecisión en el asunto, sino que sigue los trámites normales en esta clase de decisiones de cierta envergadura, como es el caso de la compra, por parte de la entidad financiera señalada, del templo de Santa Marina.

El obispo de la diócesis se mostraba satisfecho de la operación, no tanto por el beneficio económico que pueda suponer, sino por tratarse de un edificio hasta hace poco de carácter sagrado y cultural, que ahora pasará a ser de carácter cultural y beneficioso para la ciudad en este ámbito.

Dijo que Zafra era una ciudad muy bien dotada de locales para el culto y que por ello no había sido difícil tomar la decisión de prescindir de este hermoso templo y destinarlo para usos culturales, desdramatizando su secular destino religioso, para que "pase del culto a la cultura", con la garantía de que esa cultura —señaló el prelado— no esté nunca en contradicción con el carácter sagrado que el edificio ha tenido hasta hace tan pocos años.

"Creo —dijo— que es un servicio bueno para la cultura a la ciu-

dad, a la que tanto le debe también la Iglesia diocesana".

Con relación al tema de Santa Marina, la Comisión Municipal de Gobierno ha tenido información de la Comisión Provincial de Bienes Inmuebles del Patrimonio Histórico, relativo a "actuaciones en la antigua iglesia de Santa Marina, de Zafra". Estas informaciones, según ha podido saber HOY, son referentes al desmantelamiento de altares, retablos e imágenes, que han pasado a otros templos, cedidos para su utilización en el culto.

Queda pendiente el destino que se le vaya a dar al sepulcro y estatua de doña Margarita Harrinton, fundadora de Santa Marina y que se encuentra situado en un lateral del presbiterio; con toda seguridad será trasladado a otro templo de la ciudad, donde siga reposando conforme al deseo de la citada fundadora.

FESTIVAL DE CRUZ ROJA

Mañana tendrá lugar un festival conmemorativo del Día Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna bajo el lema: "Dignidad para todos".

En el salón de actos de Banesto, en el recinto ferial, se darán cita numerosos artistas locales, que intervendrán tras la lectura de un manifiesto que correrá a cargo del presidente de la institución, Antonio Moleón Quesada. Un alumno de la Escuela Municipal de Música ofrecerá un recital de guitarra, Santiago Miguel de la Rosa. Mercedes Asenjo dará lectura a diversos poemas. El grupo cultural de Coros y Danzas "El Castellar" ofrecerá diversas interpretaciones folklóricas de su repertorio. La Universidad Popular presentará una proyección sobre "La solidaridad a través de imágenes". Y finalmente la Asociación para la Convivencia y Desarrollo del Pueblo Gitano ofrecerá un recital de flamenco con diversas actuaciones. El acto comenzará a las 20 horas.

■ GRANJA DE TORREHERMOSA

El concurso de carrozas destaca de la programación de la fiesta de San Isidro que se celebrará hoy

A. RAMÍREZ DIAZ
GRANJA DE TORREHERMOSA

Luego de haberse celebrado ayer, día 14, una verbena popular, que estuvo amenizada por la orquesta "Acapulco", hoy tendrá lugar la tradicional romería de San Isidro.

A las 9'30 horas se concentrarán las carrozas en la explanada del Cristo. La procesión se dirigirá hasta el local de la Cámara Agraria, donde un jurado entregará los premios a las mejores carrozas engalanadas. Dichos premios han sido dotados con treinta mil pesetas y trofeo el primero,

veinte mil y trofeo el segundo y quince mil y trofeo el tercero. Todas las demás que no alcancen estos tres premios tendrán una ayuda de cinco mil pesetas.

BENDICION

Posteriormente la caravana se dirigirá a "La Cerca de la Fuente", donde se bendecirán los campos y se celebrará la santa misa.

En la explanada allí existente se celebrarán las diversas actividades programadas, seguidas de una verbena popular en la caseta municipal, actuando la orquesta "Trazos".

■ ALMENDRALEJO

Exposición sobre aves migratorias en la sala de "Los Espejos" del Carolina Coronado

La muestra de la SEO/Birdlife se exhibirá en varias ciudades

FERNANDO SIERRA
ALMENDRALEJO

Durante las próximas semanas serán expuestas en distintas ciudades extremeñas una muestra de fotografías y paneles en torno a las aves migratorias confeccionada por SEO/Birdlife (Sociedad Española de Ornitología) con motivo de la campaña que esta organización está realizando en toda Europa para divulgar el conocimiento de las aves y su emigración.

En Almendralejo esta exposición cuenta con la colaboración de CEPA (Coordinadora Extremeña de Protección Ambiental) y DEMA (Grupo de Defensa Medioambiental de Almendralejo y Tierra de Barros) y se podrá presenciar en la sala de "Los Espejos", ubicada en los altos del teatro Carolina Coronado hasta el próximo día 21 de mayo y en horarios de 20 a 22 horas.

Según José Antonio Palomo, presidente de CEPA, muchas de las aves migratorias que pasan por España se quedan en Extremadura, esto y el valor de Extremadura para la conservación de este tipo de aves ha sido el motivo de que nuestra comunidad haya sido elegida por SEO/Birdlife para las exposiciones.

"Las aves migratorias son un símbolo de la solidaridad internacional, no conocen fronteras y su conservación depende tanto de la protección de sus lugares de origen como en sus zonas de paso o invernada. Nuestra región ha sido seleccionada por SEO-Birdlife, a petición de CEPA, para inaugurar esta exposición precisamente por el gran valor que Extremadura posee para la conservación de las aves migratorias".

En cuanto al número de especies que acuden a Extremadura, Palomo las calculó en torno a los 100 millones. "Las grandes migraciones tienen como protagonista a numerosas especies de aves, acudiendo a Extremadura desde miles



Exposición de la Seo/Birdlife y Cepa/Dema sobre aves migratorias. (ANTOLIN).

de kilómetros, aproximadamente 100 millones de aves, principalmente acuáticas, insectívoras y rapaces. Entre las más llamativas cabe destacar las grullas, palomas torcaces, milanos reales, cormoranes y zorzales".

COOPERATIVAS

Con la asistencia de unas cien personas se celebró en los salones del hotel Espronceda la charla sobre "Europa sin fronteras", que realizó, a petición de las cooperativas, el Club Exterior perteneciente al Banco Exterior de España.

La charla se dividió en tres partes, la primera a cargo de Alonso Anaya, ingeniero y miembro del grupo verde de la comisión de la CE, que habló de la política agraria común y cuál es la situación de los sectores vitivinícolas y los sectores oleícolas (que fueron los que estuvieron presentes a través de sus cooperativas). Las perspectivas de estos sectores de cara al mercado único fue otro de los puntos que se aludió.

La segunda ponencia corrió a cargo de Jorge Sevilleja, director del área comercial y de asesora-

miento del BEX, que se refirió a los medios y fuentes de información como vehículo de penetración en los mercados exteriores.

Por su parte Juan Ximénez de Embun, director del área financiera y bancaria, hizo una exposición sobre la financiación al comercio internacional, medidas financieras y las facilidades que existen en el mercado para financiar y apoyar a las empresas exportadoras.

Estas charlas informativas se vienen realizando en los diversos puntos de España y Extremadura desde el pasado año 92 incidiendo en todos los lugares sobre la necesidad de exportar y la problemática con la que se enfrenta esta exportación frente a la Comunidad Económica o lo que es lo mismo al mercado único.

Según José Sevilleja el principal objetivo de estas charlas son las empresas y cooperativas españolas. "La empresa española necesita abrirse a los mercados exteriores fundamentalmente. El mercado único supone que nos está llegando la competencia internacional y que nuestra única salida es tomar una postura en el mercado internacional".

■ GUAREÑA

300 litros de ponche de "San Isidro" se repartirán en la romería, que se celebrará en el pantano de S. Roque

PEDRO FERNANDEZ
GUAREÑA

Celebrada ayer viernes la verbena popular en honor de San Isidro, Patrón de los agricultores, en la calle Salsipuedes, donde se encuentra la capilla, hoy sábado saldrá el santo a las doce del mediodía a hombros de los fieles, que lo transportarán en procesión camino de su ermita en pleno paraje del pantano de San Roque.

Se oficiará la santa misa a la una de la tarde y los campos serán bendecidos.

Las peñas entre familiares y amigos protagonizarán el día festivo por excelencia. La caldereta será el plato típico de la romería,

acompañada del buen vino de la tierra.

No faltará el famoso "ponche de San Isidro" con ingredientes de güisqui, anís y frutas, y los trescientos litros que se obtengan se distribuirán entre todos los romeros. Para los niños se organizarán juegos y concursos.

La Cofradía de San Isidro se siente satisfecha y agradece la colaboración de firmas comerciales y sobre todo la ayuda del Ayuntamiento de Guareña subvencionando la fiesta de San Isidro. Una banda de música amenizará la romería.

JORNADA DE CONVIVENCIA

Como novedad la Asociación

de Mujeres "La Nacencia", que viene desarrollando varias actividades desde la pasada feria, también en la romería organizarán una jornada de convivencia con las miras puestas en la limpieza del entorno, transmitiendo la idea de protección del medio ambiente referida al cuidado de la Naturaleza porque se espera sea enorme la basura que depositen tanto los guareñenses como los foráneos por las inmediaciones del pantano de San Roque.

Si la romería al final del día consigue el objetivo propuesto por la asociación de mujeres, la jornada y el trabajo que se haga bien merecen un brindis en día tan señalado.